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MANAMANSALON SAARIKONSERTTI
La 25.7. klo 11.30-18.00 Kassu Halonen Taidetalolla 

KOKO PERHEEN MEGAMAGEE FESTIVAALI!

 

Konserttialueella ruoka- ja juomateltta sekä muuta oheisohjelmaa. Pajatson maailmanmestari J-P Kumpulainen ja 
saunabussi ym. Lasten teatteria klo 11.30, huovutus work -shop, pomppulinna ym. Huomioitahan että huippuesiintyjät 
lavalla heti alkaen klo 12.00! Ota oma tuoli tai huopa mukaan, sateenvarjojen ja juomapullojen tuonti alueelle kielletty. 

Lippujen ennakkomyyntipisteet: S-Market, Vaala, Kultahiekat, Kassu Halonen Taidetalo, Manamansalon portti, 
Neste Paltamo, K-market Vaala, Shell Kontiomäki, Kajaani info.  

Liput ennakkoon 36,50 (39,50), Lastenlippu ennakkoon 13,50 (15,50), Perhelippu ennakkoon 94,50 (99,-) 

www.kassuhalonentaidetalo.com. Tied. 040 7096157

Konsertti on ulkoilmakonsertti. Oikeudet muutoksiin pidätetään.

 Yhteistyössä:

SANA SUNNUNTAIKSI

”Jeesus nousi vuorelle. Hän käski luokseen ne, jotka hän oli 
valinnut, ja he lähtivät hänen mukaansa. Nämä kaksitoista 
Jeesus kutsui olemaan kanssaan lähettääkseen heidät saar-
naamaan ja valtuuttaakseen heidät karkottamaan saastaisia  
henkiä: Simon, jolle hän antoi nimen Pietari, Jaakob Sebe-
deuksen poika ja tämän veli Johannes, joille hän antoi nimen 
Boanerges - se merkitsee: ukkosenjylinän pojat - sekä Andreas, 
Filippus ja Bartolomeus, Matteus, Tuomas ja Jaakob Alfeuksen 
poika, Taddeus, Simon Kananeus ja Juudas Iskariot, sama joka 
kavalsi hänet.” Mark. 3: 13–19

Kutsu työssäoppimiseen

Pyhän evankeliumi vilisee nimiä! Siinä on nimeltä mainit-
tu Jeesuksen opetuslapset. Jos meiltä kysytään, montako 
opetuslasta Jeesuksella oli, moni vastaa juuri 12, vaikka 

tosiasiassa heitä oli paljon enemmänkin, mutta ydinjoukon 
muodostivat nämä nimeltä mainitut. Heitä kutsutaan aposto-
leiksi, joka kirjaimellisesti tarkoittaa lähetettyä. Jeesus kutsui 
heidät, lähetti matkaan ja uskoi heille tehtävän. Heidän tuli 
saarnata ja karkottaa pahoja henkiä.

Tehtävä ei ehkä kuulostanut aivan yksinkertaiselta siihen 
asti tavallista työtä tehneiden miesten korvissa. Jotkut kutsu-
tuista olivat kalastajia, jotkut maanviljelijöitä. Varsinaisesta 
oppineiden joukosta ei ollut kysymys.

Opetuslapsiksi Jeesus heidät nimittikin. He saivat kutsun 
työssäoppimisjaksolle. He saivat kulkea Jeesuksen seurassa, 
katsoa, kuunnella ja ottaa mallia. Evankeliumissa sanotaan-
kin, että Jeesus kutsui heidät olemaan kanssaan. Matkallaan 
he kohtasivat paljon ihmisiä, oli miehiä ja naisia, lapsia ja 
aikuisia. Jeesus paransi sairaita, ruokki nälkäisiä, antoi ihmi-
sille synnit anteeksi. Moni tuli autetuksi ja lähti seuraamaan 
Jeesusta.

Jeesus on kutsunut myös meidät opetuslapsikseen. Mei-
dänkin tulee pysyä Jeesuksen lähellä, olla hänen kanssaan. Se 
on lähtökohta ja kaikkein tärkeintä. Jeesus sitten kyllä näyt-
tää suunnan ja tehtävät. Tänä päivänäkään hän ei kysy koulu-
todistuksia tai oppiarvoja, vaan uskollisuutta ja nöyryyttä.

Hänen seuraajiensa joukkoon on kautta aikojen kuulunut 
monenlaisia ihmisiä. Kutsuja ja lähettäjä on aina ollut Kristus 
itse. Kenenkään ei tarvitse olla matkalla omassa voimassaan, 
vaan työ tehdään lähettäjän varassa ja hänen valtuuttama-
naan.

Jos apostolit aikanaan olisivat lähteneet omassa voimas-
saan liikkeelle, mistään ei olisi tullut mitään. Kirkko on pe-
rustettu Kristuksen työn 
varaan ja sen perustus 
on Golgatan kalliolla. 
Apostoli Paavali kirjoit-
taa: Muuta perustusta ei 
voi kukaan panna, kuin 
mikä pantu on, ja se on 
Jeesus Kristus. (Ef. 3:11)

RAIJA LEHTINEN on 
Jalasjärven seurakun-
nan kappalainen.

Yllätyksiä Ruisrockissa
Ruisrockin ohjelmaan sisältyy 
tänä viikonloppuna paljon muu-
takin kuin musiikkia. Festivaali-
alue täyttyy performanssitaiteili-
joista, sirkusakrobaateista, stand 
up -koomikoista, graffitimaa-
lareista ja muista taiteilijoista. 
Esiintyviä ryhmiä on noin 50.

Odotettavissa on yllättäviä 
tilanteita. Kulman takaa saattaa 
rynnätä lehmä nimeltä MuuMuu 
tai joukko nopean toiminnan 
puutarhatonttuja. Puissa kiipei-
levät Gorilla-poliisit, ja valko-
pukuiset morsiamet karkailevat 
sulhoiltaan pitkin festarialuetta.

Ideoita ohjelmaan on kerätty 
yleisöltä. Kävijät pääsevät itse-
kin taiteilemaan, kuten kirjoit-
tamaan punkbiisejä Pojat-, Deb-
bie- ja Ne Luumäet -yhtyeiden 
kanssa tai tanssimaan täysillä 
Reivikontissa.

Tarjolla ovat myös viime vuo-
delta tutut vesipyssy- ja neppis-
rata sekä Pingisklubi. Uutena 
yleisöpelinä kokeillaan tankofu-
tista, jossa pelaajat sidotaan ken-
tän halkaiseviin tankoihin, aivan 
kuten pöytäfutiksessa.

KATJA LAMMINEN
Ruisrock Turun Ruissalossa 3.–5.7.

Kuvanveistäjä Eino 
Viikilän näyttelyssä 
eläinmaalaukset ja 
puutarhan keskellä 
seikkailevat  
veistokset näyttävät 
kirpeän lempeästi, 
millaisia me ihmiset 
olemme.

KUHMOINEN (MT)
Naivistit Iittalassa -näyttelyn 
vakiovieras Eino Viikilän atel-
jee on Kuhmoisten Patavedellä. 
Jo kylätien varrella näkyy mo-
nessa portinpielessä veistoksia. 

Ruostuneesta pellistä tehty 
Torvelan seurakunnan patsas on 
kunnianosoitus kyläyhdistyksen 
hulvattomalle menolle.

Keramiikkaa, pronssia  
ja kiveä kasvien keskellä
Perillä Viikilän veistospuutar-
hassa kukkapenkkien, kivikoi-
den ja kasvitarhojen keskellä 
piilottelee kymmenittäin veis-
toksia. 

Loistavanpunainen unikko 
nojailee Puhtaus on puoli ruo-
kaa -nimisen keramiikkateok-
sen yllä.

Syreenipensaassa Haudonta
konsulentti -teos neuvoo jalos-

tetuille kanoille, kuinka hau-
tominen käy. Kanat kirjaavat 
muistiinpanonsa kanojen kie-
lellä, varpaiden askelmerkeillä. 

Kasvitarhan keskellä prons-
sihiiri Rokkistara huudattaa 
yleisöä.

Rysselin lennot -veistosryh-
mässä lentokapteenikukko 
ohjeistaa katapulttia hoitelevaa 
kanaa, jonka rodulla on raskaa-
seen työhön jalostetut isot jalat. 
Jonottavat matkustajat ovat 
innokkaan, ujon ja hiukan säi-
kähtäneenkin näköisiä.

Hurjan näköisiä ihmisiä  
ja inhimillisiä eläimiä
Sisällä galleriassa on tänä vuon-
na paljon kirkasvärisiä maa
lauksia. Norsut, kirahvit, mäy-
rät, lehmät ja sudet hoitelevat 
asioitaan. 

”Kuvaan arkipäivää, tavallisia 
ihmisiä”, Viikilä kertoo.

”Eläinhahmot ovat ihmisiä, 
jotka saavat helpommin käsi-
teltävän muodon, koska eläimet 
ovat ystävällisempiä. Eläinten 
kautta on helpompi näyttää joi-

takin käyttäytymismalleja, joita 
meillä ihmisillä on.”

Vieressä sijaitsee Viikilöiden 
kunnostama Kurkelan torppa, 
jossa on esillä näyttelyn taitei-
lijavieraan Seija Laukkasen 
öljymaalauksia sekä akvarelle-
ja. Varsinkin Laukkasen kuk-
ka-akvarelleissa on ilmavuutta 
ja liikettä.

REA PELTOLA
Eino Viikilän ateljeenäyttely,  

taiteilijavieraana Seija Laukkanen 
5.–12.7. avoinna klo 11–18,  

Kurkelantie 88, 17800 Kuhmoinen

Naivistin pihalla eläimet ovat ihmisiä

JAANA KANKAANPÄÄ

Veistospuutarhan penkillä ovat keramiikkaveistokset Kilpikonna, Ideat kuoriutuvat, Riputin rinnuksille, K-kauppias, Lintuinfluenssa ja Laika. Kuvanveistäjä Eino Viikilän sylissä istuu  
näyttelyn virallinen suojelija, australianterrieri Miina.

Eino Viikilän  
Meillä on uusi pentu  
-keramiikkaveistos  

näyttää pikku koiran  
omistajan rankan arjen  

palkeenkielineen  
ja laastareineen.

Eino Viikilän veistospuutarhassa monet teokset piilottelevat kukkien keskellä. Turkulaiset 
ihmettelevät tamperelaista -teos on keramiikkaa. 

Erään erämiehen polku
Niin kauan kuin muistan, ovat 
teeret soineet tuossa meidän pel-
lolla. Siinä ne taas ottavat mittaa 
toisistaan. Veri polttaa suonissa, 
kun katselen näytelmää. Olen 
metsämies ja metsästäjä; samoin 
on isäni ja samoin oli aikanaan 
hänen isänsä.

Metsästän edelleen samoissa 
maisemissa, joista lapsena aloi-
tin. Monet muistot ovat jääneet 
mieleen täältä Nurmeksesta, 
Pennasenvaaran ja Ylisenvaaran 
metsistä. Mieleenpainuvin on 
ensimmäinen jäniskaatoni. 

Muistan vieläkin, kuinka sydä-
menlyönnit tuntuivat korvissa, 
kun ajo alkoi kääntyä minua koh-
ti. Puristin yksipiippuista Baika-
liani rystyset valkeina. Yhtäkkiä 
polkua pitkin paineli iso jänis.

Tilanne oli nopea, mutta 
muistin isän sanat: ”Vihellä, niin 
jänis pysähtyy”. Vaikka kuinka 
yritin lipoa huuliani ja saada 
vihellystä aikaan, pääsi suustani 
vain heikko puhallus. Ei auttanut 
kuin viedä ase nopeasti poskelle 
ja ampua. Jänis otti kuperkeikan 
ja kaatui ensimmäisellä yrittä-
mällä. Rauhoitin hetken miel-
täni, ja sitten metsästä kajahti 
ylpeä huuto muille passimiehille: 
”Kaatu!”

Tapauksesta on aikaa 36 vuot-
ta, mutta muisto ei haalistu.

Mielestäni ei katoa myöskään 

ensimmäinen koirani, jonka 
kasvatin pennusta asti. Rapsu oli 
sekarotuinen pystykorva ja us-
kollinen metsäkaveri. Sen aloitus 
oli paras mahdollinen. 

Pentu oli vajaan vuoden ikäi-
nen, kun kuljimme muuatta 
metsäpolkua. Rapsu juoksenteli 
pennun tapaan edestakaisin ja 
katosi sitten mutkan taakse. Het-
ken päästä se juoksi hädissään 
minua kohti ja syöksyi jalkojeni 
taakse piiloon. Sieltä se kurkiste-
li arasti mutkan suuntaan. 

Silloin kuulin, kuinka metso 
hioi meille nokkaansa. Rohkai-
sin pentua ja aloin mairitella 
sitä uuteen yritykseen. Lopulta 
pentu pinkaisi uudelleen polul-
le. Samassa alkoi kuulua siipien 
iskuja. Metso ilmestyi mutkan 
takaa noin metrin korkeudella ja 
Rapsu seurasi haukkuen. 

Pennulle ei saisi ampua len-
toon, mutta toimin refleksin-
omaisesti. Nostin haulikon pos-
kelle ja odotin, ettei koira ollut 
edessä. Metso nousi tarpeeksi 
korkealle ja ammuin. Rapsu 
syöksyi pöllyttämään maassa 
makaavan metson höyheniä. 
Pentu aloitti metsästysuransa 
kunniakkaasti homenokalla. 

Uskomaton tunne valtasi 
rintakehän ja sitten pääkopan. 
Lopulta koko vartalo oli kuin 
tulessa. Se oli metsästyksen pol-

tetta aidoimmillaan. Rapsusta ei 
onneksi tullut mitään lentoon 
ajajaa, vaan siitä kehittyi kelpo 
haukkuja. Kun Rapsu oli pari-
vuotias, se keksi taidon, jota en 
aluksi meinannut millään tajuta.

Muutaman kerran metsällä 
ollessamme aloin kiinnittää huo-
miota sen erikoiseen käytökseen. 
Rapsu alkoi välillä pysähdellä ja 
katsoa taakseen, eikä jatkanut 
matkaansa ennen kuin minä olin 
tarpeeksi lähellä.

En aluksi ymmärtänyt koiran 
käytöstä, mutta lopulta Rapsu 
sai taottua tyhmään kallooni, 
mitä se toiminnallaan tarkoitti. 
Rapsu halusi sanoa minulle, että 
ota hyvä mies varmistin pois siitä 
haulikosta, nyt on saalis lähellä. 
Sitten se teki nopean syöksyn ja 
ajoi linnun ilmaan edestäni. En 
tiedä, mistä se tuon taidon keksi, 
mutta eräskin lintu sillä lailla 
Rapsun kanssa saatiin.

Nykyisin metsästän enimmäk-
seen yksin. Isä on jo vanha ja vel-
jetkin ikääntyvät hyvää vauhtia. 
Olen opettanut sisarusteni lap-
senlapsia erämiehen hommiin.

On hienoa, kun saa jakaa tie-
tojaan ja oppejaan nuoremmille. 
Toivon, että heidän korvansa 
taakse tarttuisi myös muutama 
nuotiolla kerrottu erätarina.

TEIJO KUVAJA
Nurmes

METSÄLLÄ

Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.02
ja laskee kello 22.46
Oulussa kello 2.36
ja laskee kello 0.08

Päivän sana
Pyrkikäämme rakentamaan rauhaa 
ja vahvistamaan toisiamme.  
Room. 14:19
Kuinka kauan peität minulta 
kasvosi? Kuinka kauan huolet 
painavat mieltäni ja sydäntäni 
jäytää tuska? Kuinka kauan vihol-
liseni ovat voitolla? Katso minun 
puoleeni ja vastaa minulle, Herra, 
Jumalani! Ps. 13:2–4
Jeesus nousi vuorelle. Hän käski 
luokseen ne, jotka hän oli valinnut, 

ja he lähtivät hänen mukaansa. 
Mark. 3:13

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Arvo
Huomenna lauantaina: Ulla, Ulpu
Ylihuomenna sunnuntaina: Unto, 
Untamo

Mietelause
Nykyihmisen helvetti on jatkuva 
puhe itsensä kanssa, jatkuva peilin 
eteen joutuminen. Nykyaikainen 
kaupunki on täynnä peilejä. Luon-
nossa ihminen lepää, koska siellä 
ei voi nähdä itseään kuin pakoon 
lähtevissä linnuissa ja eläimissä  
– tai jäljissään.
	 Jouko Turkka, Häpeä: 

vaellusromaani

MERKKIPÄIVIÄ

70-VUOTIAS80-VUOTIAS

Pitäjäneuvos, luon-
tomatkailuyrittäjä 
Mv. Eero Seppänen 
4.7.
Vastaanotto Ruhti-
nansalmen kyläta-
lolla lauantaina klo 
17.00 alkaen.
Lahjojen ja kukkien 
asemesta pyydän 
lahjoituksia Ruhti-
nansalmen kylätalon 
kannatusyhdistyk-
sen tilille OP FI81 
54010640006460

Agrologi Erkki 
Voutilainen 4.7., 
Suonenjoki.
Perhepiirissä.


